

下月可逛长沙城北这处湿地公园了

望城大泽湖近自然湿地公园启动区即将开门迎客,集休闲、游乐、研学等功能为一体



大泽湖近自然湿地公园项目效果图。通讯员 供图

围挡后面 是什么



扫码看视频

长沙的市民有福了!今年10月,望城大泽湖近自然湿地公园的启动区即将迎来开园,将成为长沙城北又一个适合亲子休闲娱乐的好去处。

9月8日,记者走进该项目的围挡后面,探访这个即将亮相的湿地公园,亲身感受这片未来“天然氧吧”的建设进展。

■文/三湘都市报全媒体记者 王翊玮 视频 朱帅铭 通讯员 游琪

大泽湖湿地公园首开区即将亮相

围挡后面,一片热火朝天的施工景象映入眼帘。记者来到游客中心,看到作业人员正在紧锣密鼓地进行收尾工作,为公园启动区的开放做最后冲刺。

由中国电建承建的大泽湖近自然湿地公园项目分为两期建设,北至香炉洲大桥,南至环湖路,西至金星北路,东至湘江大道景观道。公园占地面积约2841亩,其中陆地约2081亩,水域约760亩。其中作为一期的先行启动区,以游客接待、休闲、游乐、研学等功能为主,其中乐园区域包含青少年拓展、儿童乐园、雾森园、拓展乐园、滑板乐园、田野足球场、水乐园等多个活动场地,现已焕然成型。

记者来到拓展乐园,人眼是一片湛蓝的山坡,和银色的滑滑梯。开园后,这些山坡将安装岩点可供攀岩,还将安装跷跷板等游乐设施。该项目安全总监邓涛介绍,12个主题乐园顶部有空中廊桥相连,地面有圆形“山洞”相互连通,好似一个有趣的主题“迷宫”。

“公园总共分为7个区,7个区已经全部交地,目前启动区首开区一区、二区主体已经全部完成,预计10月份达到开园条件。”邓涛介绍,“市民可以在这里畅玩12个不同的主题乐园,还可以在在空中廊桥体验到独特的观景视角。”

“湿”意满满:打造“羽翼天堂”

记者来到项目的观景平台,时不时有群鸟飞过,百余个大小不一的圆形树岛错落有致“浮”在水面。

大泽湖湿地公园不仅有各类丰富的游玩项目,更特别之处在于其融入了自然生态的理念。为了改善大泽湖的水质,公园建设引水工程导入湘江优质水源,结合海绵城市设计和生境修复措施,修复大泽

湖自然湿地生态环境。

由于大泽湖位于湘江候鸟迁徙大动脉上,距离洞庭湖国家级自然保护区仅40公里,是不少冬候鸟越冬地和夏候鸟的繁殖地。为了给鸟类打造一个“羽翼天堂”,项目根据不同的水质情况、植物对污染源净化能力的特点,种植了23种水生植物,湿地水生植物种植面积约为20万平方米,净化水质同时打造层次优美的“水下森林”景观。此外,项目还建立浅滩生境、树岛、草岛生境、沉水植挺水植物,通过不同区域植物配置,给鸟类营造觅食地和营巢地,构建多样的、安全的水生态环境。

从“围挡”到“开放”:期待湿地焕发新生

大泽湖近自然湿地公园总共七个区,一区、二区预计10月开放,其他几个区的进度如何?

邓涛介绍,其他分区建设也在加速推进,三区、四区、五区、六区、七区的主体结构 and 绿化工程预计到2024年底将完成90%。预计2025年全面完成建设。

大泽湖湿地公园西侧,规划有省内首座可容纳万人的大型综合馆——长沙大舞台。望城城发集团介绍,长沙大舞台总投资约18亿元,总占地122.26亩,总建筑面积近12万平方米,规划18000个座席,预计2027年建成投运。按照长沙大舞台的规划和设计,建成后将打造成集演艺、文化、体育、休闲、展会展览为一体的城市文体中心。

公园的建设备受绿城桂满湘江等周边小区居民的关注。作为大泽湖·海归小镇片区生态核心,项目定位为“羽翼天堂”“超级客厅”,开园后将作为望城区最大的市政公园、湿地公园、生态公园。从“围挡”到“开放”,期待这个长沙北部的新地标早日揭开神秘面纱,成为“一江两岸”大泽湖片区提供高质量的“生态系统服务”,成为人与自然和谐相处的幸福新地标。

局地直冲37℃ 高温天再度上线

未来10天还有台风滋扰



扫码看视频

三湘都市报9月8日讯 湖南省气象台8日15时41分发布高温黄色预警:预计8日20时至9日20时,湘中、湘北大部分地区有35℃以上高温,局地地区将达37℃以上,请

做好防范。

黄色预警区域:长沙、株洲、湘潭、张家界大部分地区、常德、益阳、岳阳、怀化北部和中部、娄底、衡阳大部分地区、郴州。

又讯 今年第11号台风“摩羯”登陆越南后强度迅速减弱,9月7日夜间由强台风级快速减弱为热带风暴级,8日早晨5时其中心位于越南和平省境内,外围最大风力有8级(20米每秒,热带风暴级),中心最低气压为995百帕。

目前台风“摩羯”余威尚存,之后还有台风要来。据中央气象台中期预报,未来10天,南海和西北太平洋将有1—2个台风生成,可能对我国沿海地区产生影响。

■文/视频 全媒体记者 李致远

警力全开! 妥妥的安全感

长沙公安开展第三次统一行动



扫码看视频

三湘都市报9月8日讯 “行动开始,出发!”一声令下,长沙市公安局特巡警支队第四特警大队的铁骑队员们迅速集结,整装待发。9月7日19时30分,长沙各集结地

警灯闪烁,民警的身影在夜色中穿梭,全市各级公安机关出动警力1.5万人守护城市平安。

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,9月7日至10日连续四晚,长沙市公安局将在全市范围部署开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。

7日21时,解放西路上市民游客们正在享受长沙“夜生活”,巡逻的特警队员们目光锐利,步伐坚定,不时提醒着市民注意安全,同时警惕着任何可能的安全隐患。“看到这么多警察在巡逻,心里感到很踏实,长沙的夜生活真的既丰富又安全。”游客宋女士表示。

“小朋友,不要在水边玩耍,一定要注意安全!”五一商圈,巡逻防控的民警向市民发放防溺水、防诈骗等各类安全教育公告。

本次行动,长沙公安准确把握夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,紧盯商圈、景区、校园、车站等重点区域,聚焦公路、水路、省市线路等重要通道,特别是“夜经济”商圈和酒吧旅馆等娱乐场所,切实加大巡逻力度、延长巡逻时间,全力维护社会大局持续安全稳定。遇到市民咨询和求助,民警立即行动,及时帮助群众解决了问题。

■文/视频 全媒体见习记者 项炜 通讯员 管崇浙